
 

Respuesta práctica V4-Terminos semejantes 

 

I-Relacione los monomios de la columna 1 con su 
semejante en la columna 2. 
Nota: La coma (,) debes entenderla como un punto 
decimal. 

 

II-Indique si los términos que aparecen en la siguiente tabla 
son semejantes o no. Explique su respuesta. 

   

 
Si  Tienen la misma 

variable y el 
mismo 
exponente. 

 
si  Tienen la misma 

variable y el 
mismo 
exponente. 

 
 no A pesar que 

tienen la misma 
variable los 
exponentes son 
diferentes 

  no A pesar de que 
tienen la misma 
variable en el 
caso de la m el 
mismo exponte, 
pero en el caso 
de la variable n 
el exponente es 
diferente en 
cada término 

 

 
III- Escriba al frente de cada monomio un término 
semejante.       (Ejercicio libre lo importante es que los 
términos tengan la misma variable y el mismo exponente) 

, 8abc 

, 𝒙𝟑𝒚𝟓 

, 2𝒑𝟐𝒒𝟒 

,−𝟕𝒎𝟕𝒏𝟐 
 

IV- Observe y complete los siguientes monomios para 
formar las parejas semejantes: 

 

V- Forme tres monomios semejantes con las letras y los 
exponentes dados. (Ejercicio libre lo importante es que los 
términos tengan la misma variable y el mismo exponente) 

   
𝟓𝒂𝟓𝒃𝟐𝒎𝟑 −𝟓𝒙𝟑𝒕𝟐 𝟖𝒎𝟐𝒂𝟒𝒅𝟑 

𝟐𝒂𝟓𝒃𝟐𝒎𝟑 𝟏𝟎𝒙𝟑𝒕𝟐 𝟏𝟎𝒎𝟐𝒂𝟒𝒅𝟑 

−𝟓𝟑𝒂𝟓𝒃𝟐𝒎𝟑 4𝒙𝟑𝒕𝟐 −𝟓𝒎𝟐𝒂𝟒𝒅𝟑 
 

VI- Reduzca los términos semejantes en cada polinomio. 

= 𝟑𝒙 

=20𝒎𝒙𝟑 

= 𝟑𝒚 

= −𝟒𝒃 
 

b

v 

4 

5 

x 7 

9 
a x 

6 



 

 
VII- La base de un rectángulo mide 3 metros más que el doble de su ancho. Si 𝒙 es el ancho, elabore un dibujo del 
rectángulo y halle su perímetro. 
 
 
               𝒙                                                       
 
 
                               𝟐𝒙 + 𝟑 
 
Perímetro= 𝒙 + 𝟐𝒙 + 𝟑 + 𝒙 + 𝟐𝒙 + 𝟑 = 𝟔𝒙 + 𝟔 

VIII- Escriba la expresión que representa el perímetro de cada figura. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
𝑷𝒆𝒓𝒊𝒎𝒆𝒕𝒓𝒐 = 𝟒𝒙 + 𝟐𝒙 + 𝟑𝒙 = 𝟗𝒙 

Perímetro=𝟔𝒙 
 
 

Perímetro= 𝟑𝒙 + 𝒙 + 𝒙 + 𝟔𝒙 = 𝟏𝟏𝒙 

 

IX- Halle el perímetro de la siguiente figura 
 
 
 
 
 
 
 

Perímetro=
𝟏

𝟐
𝒙𝟑𝒚𝟓𝒛 + 𝟐 (

𝟓

𝟕
𝒙𝟑𝒚𝟓𝒛) + 𝟐 (

𝟏

𝟒
𝒙𝟑𝒚𝟓𝒛) + 𝟐 (

𝟐

𝟑
𝒙𝟑𝒚𝟓𝒛) 

                  =
𝟏

𝟐
𝒙𝟑𝒚𝟓𝒛 +

𝟏𝟎

𝟕
𝒙𝟑𝒚𝟓𝒛 +

𝟏

𝟐
𝒙𝟑𝒚𝟓𝒛 +

𝟒

𝟑
𝒙𝟑𝒚𝟓𝒛 

                   = (
𝟏

𝟐
+

𝟏𝟎

𝟕
+

𝟏

𝟐
+

𝟒

𝟑
) 𝒙𝟑𝒚𝟓𝒛 

                  =
𝟕𝟗

𝟐𝟏
𝒙𝟑𝒚𝟓𝒛 

 

X- Observe con atención los términos semejantes en cada expresión. Luego, realice la reducción correspondiente. 

= (
𝟐

𝟑
𝒂𝟑 +

𝟑

𝟐
𝒂𝟑) + (−

𝟑

𝟒
𝒂𝟐𝒃 +

𝟓

𝟒
𝒂𝟐𝒃) + (

𝟒

𝟓
𝒃𝟐 −

𝟓

𝟒
𝒃𝟐) 

 

= (
𝟐

𝟑
+

𝟑

𝟐
) 𝒂𝟑 + (−

𝟑

𝟒
+

𝟓

𝟒
) 𝒂𝟐𝒃 + (

𝟒

𝟓
−

𝟓

𝟒
) 𝒃𝟐 

 

=
𝟏𝟑

𝟔
𝒂𝟑 + 𝟐𝒂𝟐𝒃 −

𝟗

𝟐𝟎
𝒃𝟐 

 

= (
𝟓

𝟕
𝒂𝟐𝒃𝒄𝟐 −

𝟒

𝟓
𝒂𝟐𝒃𝒄𝟐) + (−

𝟑

𝟒
𝒙𝒚𝟑𝒛 +

𝟐

𝟑
𝒙𝒚𝟑𝒛) 

= (
𝟓

𝟕
−

𝟒

𝟓
) 𝒂𝟐𝒃𝒄𝟐 + (−

𝟑

𝟒
+

𝟐

𝟑
) 𝒙𝒚𝟑𝒛 

= −
𝟑

𝟑𝟓
𝒂𝟐𝒃𝒄𝟐 −

𝟏

𝟏𝟐
 𝒙𝒚𝟑𝒛 

 



 

Respuestas de la prueba V4- Términos semejantes  

 

1) ¿Qué característica deben cumplirse en dos o mas términos para ser semejantes?       

   

Debe cumplirse que los dos o más término deben tener la misma variable y los mismos 

exponentes. 

 

2) Escriba 2 términos semejantes a 5𝑥   

Es una respuesta libre, ejemplo: 

1)𝒙 

2)𝟔𝒙   

       

3) ¿Cuál es el resultado al reducir los términos semejantes de la expresión 8𝑥 + 4𝑥 − 12𝑥?  

El resultado es 𝟎 

       

4) ¿Cuál es el resultado al reducir los términos semejantes de la expresión 5𝑚 − 9𝑚 + 3?  

El resultado es  −𝟒𝒎 + 𝟑   

5) ¿Cuál es el resultado al reducir los términos semejantes de la expresión −4𝑎𝑏 − 8𝑎𝑏 − 6𝑎𝑏?  

El resultado es −𝟏𝟖𝒂𝒃 

 

6) Escriba el término que falta ___3𝑥𝑦___ + 7𝑥𝑦 = 10𝑥𝑦  

        

7) ¿Cuál es el resultado al reducir los términos semejantes de la expresión 7𝑎 + 7𝑏 + 8𝑎 − 7𝑏? 

El resultado es 𝟏𝟓𝒂 

 

8) ¿Cuál es el resultado al reducir los términos semejantes de la expresión 8𝑥𝑦 + 8𝑥 − 9𝑦 − 9𝑥𝑦 −

3𝑥 + 9𝑦? 

El resultado es −𝒙𝒚 + 𝟓𝒙 

 

9) ¿Cuál es el resultado al reducir los términos semejantes de la expresión −6𝑚 − 7𝑛 + 12 − 15 −

7𝑛 + 𝑚?  

El resultado es −𝟓𝒎 − 𝟏𝟒𝒏 − 𝟑 

 

10) Escriba la expresión que representa el perímetro de cada figura.     

  

 

         𝟐𝒙 

                  

Perímetro=𝟒(𝟐𝒙) = 𝟖𝒙 

 

 



 

11) La base de un rectángulo mide 5 metros más que el doble de su ancho. Si 𝑥 es el ancho, elabore 

un dibujo del rectángulo y halle su perímetro.         

   ____2pts 

 

 

𝒙 

                                                                   Perímetro= 𝟐(𝒙) + 𝟐(𝟐𝒙 + 𝟓) = 𝟐𝒙 + 𝟒𝒙 + 𝟏𝟎 = 𝟔𝒙 + 𝟏𝟎  

                         𝟐𝒙 + 𝟓 

Bonus (Puntos extras, no obligatorio) 

Resuelve la siguiente situación. El padre de María tiene un conuco donde produce plátano. El padre 

le pide a María que calcule la cantidad de dinero que ha recolectado en los meses de enero, febrero y 

marzo, en ambos realizó dos cortes de plátano, observa la tabla. 

Mes 1er corte de plátanos 2do corte de plátano 

enero 1,000 unidades 2,000 unidades 

febrero 3,000 unidades 2,500 unidades 

marzo 5,000 unidades 10,000 unidades 

 

I-Si en enero vendió la unidad de plátano a RD$8, en febrero a RD$6.5 y en marzo a RD$5.5. 

a) Exprese el mes de enero como x, donde el plátano la unidad es costo RD$8. 

𝟖𝒙 

b) Exprese el mes de febrero como y, donde el plátano la unidad costo RD $6.5. 

𝟔. 𝟓𝒚 

c) Exprese el mes de marzo como z, donde el plátano la unidad costo RD$5.5. 

5.5z 

II-Expresa la suma de los cortes mensuales de plátanos en función de la variable x,y,z. 

𝟖𝒙 + 𝟔. 𝟓𝒚 + 𝟓. 𝟓𝒛 

III- ¿Qué cantidad de dinero recolecto de su cosecha el padre de maría en esos meses? 

Dinero recolectado= 𝟖𝒙 + 𝟔. 𝟓𝒚 + 𝟓. 𝟓𝒛 

= 𝟖(𝟑, 𝟎𝟎𝟎) + 𝟔. 𝟓(𝟓, 𝟓𝟎𝟎) + 𝟓. 𝟓(𝟏𝟓, 𝟎𝟎𝟎) 

= 𝟐𝟒𝟎𝟎𝟎 + 𝟑𝟓𝟕𝟓𝟎 + 𝟖𝟐𝟓𝟎𝟎 

= 𝟏𝟒𝟐, 𝟐𝟓𝟎 

El padre de maría recolecto RD$142,250 en su cosecha en los meses de enero, febrero y marzo. 

 

 

 


